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Procès-verbal de la Commission loisirs, sports et vie communautaire tenue à la salle de 
conférences de l'Édifice Pierre-Papin, secteur Gatineau, le mercredi 22 octobre 2003, à 
18 h 

PRÉSENCES Membïes 

M. Marc Bureau, président et conseiller 
M. André Levac, vice-président et conseiller 
Mme Hélène Rollin, citoyenne 
M. Sylvain Pamerleau, citoyen 
M. Denis Langevin, citoyen 
M. Lévis Brazeau, citoyen 
M. Malcolm Corcoran, citoyen 
M. Pierre Perron, citoyen 

Ressources internes : 

M. Luc Bard, directeur, Service loisirs, sports et vie communautaire 
Mme Marie-Hélène St-Onge, responsable loisirs, Centre de services Gatineau 
Mme Céline Farrell, responsable loisirs, Centre de services Buckingham/ 
Masson-Angers 

ABSENCES 
MOTIVÉES 

Secrétaire 

Mona Grave! 

Mme Thérèse Cyr, conseillère, district 10 
M. lan Michon, citoyen, 
M. Robert Bob MacMillan, citoyen . 
M. Louis-Paul Guindon, directeur par intérim, Module culture et loisirs 
M. Gilles Desjardins, responsable loisirs, Centre de services Hull 
Mme Nicole Croteau, responsable loisirs, Centre de services Aylmer 

DISTRIBUTION : Aux membres de la Commission loisirs, sports et vie communautaire, aux 
personnes ressources, aux membres du conseii municipai et au greffier. 

1. OUVERTURE 

Monsieur Bureau débute la séance à 18 h 23 et souhaite la bienvenue à tous. 

2. LECTURE ET ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR 

Il est proposé par Malcom Corcoran 
Appuyé par Pierre Perron 

D'accepter l'ordre du jour et d'y ajouter les points suivants : 

Point 4 : Présentation - ore Lucie Lemieux - directrice de la Santé publique -
présentation du plan d'action régional de Santé publique. 
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• Point 8 : présentation de Mme Anik Fortin, agente de recherche - faire le lien entre les 
focus group pour les 55 ans, jeunesse, familiale et loisirs pour les différentes 
politiques. 

3. APPROBATION DU PROCÈS-VERBAl DU 17 SEPTEMBRE 2003 

Il est proposé par André Levac 
Appuyé par Denis Langevin 

D'approuver le procès-verbal de la séance du 17 septembre dernier. 

3.1 Suivi 

Comité piscine 

Adoptée 

Adoptée 

Les directeurs du Module et du Service des loisirs et les conseillers municipaux du 
secteur rencontreront le comité de piscine le mercredi 29 octobre prochain pour faire 
le bilan et convenir d'un plan d'action. 

Projet Radio-Enfant 

M. Delorme a fait une présentation en présence de Mme Boudreault du Service arts, 
culture et lettres ainsi que Mme Louise Poirier et ce dernier s'est engagé à transmettre 
une lettre pour une demande d'un local situé au 100, rue Gamelin ainsi qu'une 
demande de subvention. 

M. Steve Fournier, Service arts, culture et lettres, travaillera sur la demande d'un 
local situé au 100, rue Gamelin. 

Cependant, nous attendons toujours ·que M. Delorme dépose sa lettre concernant 
son projet. 

Arts martiaux 

Un document a été transmis aux membres de la Commission lors de l'envoi des 
documents. On y retrouve copie d'une lettre adressée au président de Larouche 
Karaté Dojo ainsi que des extraits de décisions prises à la Commission. 

7. CALENDRIER DES RÉUNIONS 2004 

Il est proposé par Hélène Rollin 
Appuyé par Pierre Perron 

û'accepter ie caiendrier des réunions de ia Commission pour i'année 2ûû4 

MOIS DATE 

Janvier 14 

Février 25 

Mars 31 

Avril 28 

Juin 9 

Juillet Congé 

Août Congé 

Septembre 15 

Octobre 27 

Décembre 15 
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ENDROIT 

Masson-Angers 

Centre de services Aylmer 

Maison du Citoyen 

Centre de services Buckingham 

Maison du Citoyen 

Centre de services Gatineau 

Maison du Citoyen 

Maison du Citoyen 

Adoptée 
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4. PLAN STRATÉGIQUE 2003-2007 - PRÉSENTATION 

Mme Suzanne Dagenais, chef de la Planification stratégique, présente le « Plan stratégique 
2003-2007 }} . 

Elle explique le lien du plan avec le rôle de la Commission loisirs, sports et vie 
communautaire ainsi que les implications. 

Mme Dagenais présente M. André Gagnon, membre des Choix stratégiques et ce dernier 
exprime son expérience au Comité des choix stratégiques et sa vision face au plan 
stratégique. 

5. PÉRIODE DE QUESTIONS DES CITOYENS ET CITOYENNES 

M. Alain Martineau, Club Taekwon-do de Gatineau 

M. Martineau informe la Commission que les clubs d'arts martiaux ont déposé un 
mémoire dans le cadre de la démarche du plan stratégique de la Ville de Gatineau et 
demande si les clubs ont été considérés. 

Le directeur mentionne que les préoccupations des organismes sans but lucratif se 
retrouvent dans l'ensemble de plan stratégique et plus particulièrement à la direction 
stratégique « Vers un développement économique, culturel, social et communautaire 
intégré - Faire évoluer Gatineau afin qu'elle devienne un exemple en matière de 
dévelûppement en favûrisant la mise en valeur intégrée de son potentiel économique, 
culturel, social et communautaire ». Aussi, l'élaboration de la Politique loisir viendra 
préciser davantage l'apport et le soutien aux organismes. L'échéancier est d'environ 
un an (automne 2004). 

M. Martineau demande qu'une copie du procès-verbal lui soit tramise. 

M. Pierre Lafortune. président du Club de soccer d' Aylmer 
.. 

M. Lafortune nous indique que le Club utilise l'école du Vieux Verger en période hors 
saison et considérant que ie pmtocole d'entente entre la Commission scolaire et la 
Ville prendra fin le 31 décembre prochain, il se retrouvera sans local pour ses 
équipes. Il est très inquiet pour les 130 jeunes inscrits. 

M. Bard lui mentionne que des négociations sont présentement en cours avec la 
Commission scolaire. Enfin, des sommes sont réservées au budget de 2004 pour 
poursuivre la pratique de cette activité. Ce dernier assure à M. Lafortune que la Ville 
de Gatineau soutiendra cet organisme même s'i! faut !es re!oca!iser ailleurs. 

PRÉSENTATION- ore LUCIE LEMIEUX -SANTÉ PUBLIQUE DE L'OUTAOUAIS 

Mme Lemieux, directrice de santé publique de l'Outaouais présente le plan d'action régional 
en santé publique « Pour des gens en santé dans des milieux en santé». Un document 
synthèse est distribué aux membres. Le plan complet est disponible sur le site de la 
RSSSO. 

Ce plan d'action est un programme d'une durée de 10 ans. 

Le nouveau plan d'action tisse un lien commun avec celui de la Commission loisirs, sports 
et vie communautaire, dont de promouvoir la pratique d'activité physique auprès de la 
population. 

De plus, soutenir des environnements favorables à l'acquisition de saines habitudes de vie 
et qui assurent une bonne qualité de vie et de soutenir le développement social et le 
développement des communautés. 

M. Levac s'interroge à l'effet de ce qui est fait pour décourager nos jeunes à fumer. 
ore Lemieux mentionne que des programmes sont en place dans les écoles primaires et 
secondaires, dont des campagnes contre le tabagisme, publicité. 
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Elle mentionne également que de 1996 à 2001, il y a eu beaucoup d'amélioration chez les 
jeunes suite aux habitudes, cependant, le taux de tabagisme est plus élevé au Québec. 

M. Pamerleau demande qu'elle est la part du budget pour la région de l'Outaouais. Cette 
dernière mentionne 2,5 % du budget global. 

M. Levac s'interroge au sujet de l'épandage qui est fait relatif au virus de Nil dans notre 
région. Il semble qu'il n'y ait pas de sommes d'argent qui soit attribuée dans la région. 

ore Lemieux mentionne qu'à la lumière des données de l'année précédente, une étude est 
faite et selon le nombre de cas découvert, les programmes du gouvernement sont 
distribués selon les besoins. La région de l'Outaouais est traitée de la même façon que 
partout au Québec. L'épandage se fait en fonction du dénombrement de cas. Il est 
mentionné aussi que les pratiques sont différentes d'une province à l'autre, Québec 
versus Ontario. 

6. RÔLE ET MANDAT DE LA COMMISSION 

M. Bureau mentionne que ce sujet sera reporté à la prochaine rencontre de la 
Commission loisirs du mois de décembre. 

7. POLITIQUE LOISIRS, SPORTS ET VIE COMMUNAUTAIRE 

Mme Anik Fortin, agente de recherche, présente le document intitulé « Politique familiale­
démarche de consultation du Module culture et loisirs auprès de la population gatinoise -
octobre 2003 » est présenté aux membres. Elle explique le lien entre les focus groupe 
pour les 55 ans, jeunesse, familiale et loisirs pour les différentes politiques. 

M. Levac désire s'assurer qu'un représentant des Clubs d'âge d'or du secteur Aylmer soit 
présent pour la consultation des 55 ans et plus. Anik fera part de la proposition à 
Mme Agathe Lalande. 

On demande si les personnes anglophones·seront représentées et Mme Fortin affirme que 
oui, ceci fait parti des critères d'échantillonnage. 

Les membres soulignent également l'importance et l'urgence d'une politique de 
reconnaissance. 

* M. Langevin quitte la séance à 21 h. 

8. VARIA 

Aucun sujet 

9. iNFûRMAïiON 

Aucun sujet 

1 O. CORRESPONDANCE ET DOCUMENT D'INFORMATION 

Les documents suivants sont déposés à titre d'information. 

• « Le succès de la concertation . . . passe par la passion des personnes et la 
planification des actions », Observatoire québécois du loisir, volume 1, numéro 4. 
septembre 2003 

• « Réexamen du rôle des services des loisirs et des parcs à l'égard des services de 
garde parascolaire», Observatoire québécois du loisir, volume 1, fiche numéro 2, 
juin 2003 

• « Le rôle d'administrateur . . . un rôle important », Céline Daigle, avocate, Direction de 
la protection juridique, La Capitale assurances générales, septembre 2003. 
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• « Savoir être (7) 
août 2003. 

compatissant», La Goüvemance et Voüs, volüme 7, nüméro 3, 

• « Nos cinq sens (1): la vue», La Gouvernance et Vous, volume 7, numéro 4, octobre 
2003. 

11. CLÔTURE DE LA RÉUNION 

Il est proposé par Hélène Rollin 
Appuyé par Sylvain Pamerleau 

De lever la séance à 21 h 20. 

Président 
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Adoptée 

Secrétaire 
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